

# VRÁNA OBECNÁ (*Corvus corone*)

## Taxonomie

Říše: živočichové (*Animalia*)

Kmen: strunatci (*Chordata*)

Třída: ptáci (*Aves*)

Řád: pěvci (*Passeriformes*)

Čeleď: krkavcovití (*Corvidae*)

Rod: vrána (*Corvus*)

V ČR druh **PŮVODNÍ**

## Stupeň ohrožení

- dle IUCN: celosvětově málo dotčený druh (Least Concern - LC)
  - současný populační trend: stoupající

## Legislativa

- dle Zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, se jedná o druh, který je možné obhospodařovat lovem
- dle Vyhlášky č. 245/2002 Sb., o době lovu jednotlivých druhů zvěře a o bližších podmínkách provádění lovu je možné vránu obecnou lovit od 1. července do konce února

## Popis

Obě pohlaví vrány obecné jsou zbarveny stejně, tedy celé tělo je černé navrchu s kovovým leskem. Mladší jedinci mají hnědší zbarvení křídel. V západní části rozšíření se vyskytuje vrána obecná černá (*Corvus corone*), ve východní části Evropy potom vrána šedá (*Corvus cornix*). V místech společného výskytu je běžné křížení obou druhů mezi sebou. Vránu obecnou lze snadno zaměnit s mladými jedinci havrana polního (*C. frugilegus*), který má strmější čelo. Od ostatních krkavcovitých je lze rozeznat při letu, kdy má vrána konec ocasu rovný, havran zakulacený, krkavec velký klínovitý.

## Rozšíření

Vyskytuje se především na západě Evropy, Českou republikou probíhá hranice mezi výskytem vrány černé a šedé.

## Biotop

Upřednostňuje otevřenou krajinu s poli, loukami od nížin až po horní hranici lesa, nachází se i blízko lidských obydlí.

## Ekologie

Doba hnízdění je v březnu až květnu, kdy hnízdí jednotlivé páry vysoko na stromech, které si chrání svoje teritorium. Snáší 3 až 6 vajec, na vejcích sedí pouze samice kolem 20 dní. Zpočátku mláďata krmí pouze samec, samice je zahřívá na hnízdě. Hnízdo opouští po měsíci, kdy jsou plně vzletná. Poté se sdružují do hejn až do zimy. Pohlavně dospělí jsou ve 3. až 4. roce.

## **Potrava**

Potrava je velice rozmanitá, jak živočišná, tak i rostlinná (mršiny, malí savci, vejce, obojživelníci, hmyz, obilí, brambory, bobule), živočišná převažuje. Potravu především sbírá na zemi.

